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Uj fejezet felé.

Az idei augusztus 31-én tartott törvényha­
tósági gyűlésen sajnoson tapasztaltuk, hogy a 
vármegye magánjavai igazgató tanácsa s ennek 
nyomán maga a nagygyűlés is még m indig a 
múlt század 70-es éveiben képzeli magát. Meg 
kell állapítanunk, hogy még mindig csak palo­
tákat építünk, még m indig csak középiskolai 
tanulókat és jogászokat segélyezünk és nincs 
egy küzdő ember, nincs egy k iforro tt eszme 
azokért a nagy célokért, a melyek a földműve­
lés, kézmü, gyáripar, bányászat és kereskede­
lem emelésére a visszaadási okmányban kije ­
lölve vannak.

A mikor a havasi javak visszaadattak és a 
jövedelem fejlesztésére mindent fel kellett hasz­
nálni, érthető volt, ha első sorban a kiszakít­
ható összeg a legégetőbb kérdésnek, az elha­
nyagolt nevelésügy rendezésének nagy céljaira 
íordittatott, de hogy azóta ez az irány állan­
dóan kövcttessék és mondhatjuk immár tuliz- 
mosittassék, az legalább is elfogultság.

Magyarország a közoktatás terén 1867. óta 
akkorát haladt, hogy a világ összes államaiban 
erre hasonló példát hiába keresünk, az abszo­
lutizmus célzatos mulasztása nemcsak k ipó to l­
tatott, hanem a nevelés minden ágában sze­
mélyi túltermeléssel találkozunk s bizony leg­
alább két évtized óta megértek az idők arra, 
hogy az irányváltoztatás eszméjével komolyan 
foglalkozzunk.

Vármegyénk tulnépes, a lakosság szegény 
a munkabérek ijesztő magassága mellett is, 
mert könnyen keres és könnyelműen el is veri 
s ha ezt figyelembe nem véve, még m indig a 
humániórákkal szövetkezünk s a latinizmus 
karjaiból nem tudunk k ibon takozn i: ez állás­
pontunk helytelen megválasztására és megrög­
zött székely konzarvátivizmusra mutat.

Az igazgatótanács vezetésre van hivatva, 
és ha készséggel el is ismerjük, hogy van is 
ott több gondolkozó fö s ezeknél az önálló­
ságnak sincs h iánya : csodálatos, hogy még 
sincs egy eszme, a mely legalább születésében 
elárulná jövő hivatását. M intha a vagyon téves 
főfelügyelete mindenikben szuggerálta volna, 
hogy az az alap csak nevelési célra fordítható. 
Elégségesnek tartják félévenkint a couponok le- 
metszését ellenőrizni.

Nem jó l van ez ig y ! Valójában itt az ideje 
hogy a téves csapástól visszatérjünk. Hiszen 
'htjuk, hogy az augusztus 26-án Csíkszeredában 
tartott székely kongresszus mennyi igyekezettel 
és jóakarattal kereste a kibontakozást, a szé­
kegység megmentését m ily lelkes testvéri szere, 
tettel tűzte ki feladatául, hát csak mi marad- 
i'tt'k  el, hát csak mi elmélkedjünk török fátá- 
hzmussal soha vissza nem térő nagyságunk fe­
lett? Nem lehet az ura im ! és épen nekünk nem 
szabad lírásoktól várni a megváltást, vagy épen 
annak a kormánynak vakon teljesíteni rendel
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kezéseit, a melynek jóakaratával 1867. óta soha 
sem találkoztunk. Az 186b. február 16-án kelt 
királyi leirat a földmivelést, kézmü- és gyáripart, 
a bányászatot és a kereskedelmet külön-külön 
egyenjogú célnak tekinti a népoktatással. Áruig 
ez a királyi leirat fenn áll, nem szabad azt sem 
a minisztériumnak, sem a megyének nem léte­
zőnek tekinteni, sót megtámadni azáltal, hogy 
egyik célt a másiknak elébe tegyük. És épen 
a vallás- és közoktatásügyi minisztériumnak áll 
kötelességében annak intézkedéseit betartatni, 
ha már a főfelügyeletet magára vállalta. Negy­
vennégy éve, hogy az alapot átvettük. A ruiná- 
bó! fényes jövedelmi forrást teremtettünk, de 
forditottunk-e abból valamit a földmivelésre, a 
kézmü- és gyáriparra, a bányászatra és a keres­
kedelemre ? Nem bizony mi sem m it! Hallottam 
egyes lateiner uraktól, hogy a földmivelés eléggé 
kikapta a maga jutaléké* abban, hogy a kész- 
pénzbeli tőke egyrésze olcsó kamat mellett 
épen a földmives osztálynál van elhelyezve. 
Hát ez kérem téves felfogás, mert az egyesek­
nél kihelyezett összegek egyenes kölcsönök, ar­
ról a megállapított 6 százalék kamatban és az 
elveszett bekebelezési költségben elég magas 
százalékot fizetnek a felvevők. Az az alapnak 
tehát nemcsak jövedelmez, hanem vissza is té­
rül. Így tekintve a kérdést, minthogy máskép 
nem is lehet, a népnevelés s általában a köz­
oktatás céljaival és eredményével nem hozható 
egy nézőpont alá. Nem az alap tesz szolgálatot 
a földművelésnek, hanem megfordítva. Erről te­
hát szó se essék. Ehelyett egyenesen valljuk 
he, hogy rövid-látásunk miatt magunkat otthon 
feledtük, s most mozdulnánk ki a küzdőtérre, 
de sem erőnk, sem fegyverzetünk, s nagy sze­
rencse, ha annak bejárata előlünk el nem zára- 
tik. Idáig minden ambíciónk csak abból állott, 
hogy az alap természetét vitassuk, s kerekítsünk 
ki egy arányt, hogy mennyi abból a csíki ré­
szeké és mennyi gyergyóé s ez a csalfa idea 
még mindig kisért. Eltelt annak ideje már régen. 
Testvérek vagyunk osztatlan közösségben, s 
ez az állapot magával hozza a haszonlesés, az 
irigykedés minden legkissebb lehetőségének 
megsemmisítését, magával hozza, hogy fentarlás 
nélkül szövetkezzünk, egymás buját-baját meg­
osszuk, mert rajtunk nem segit senki, nem ad 
nekünk senki semmit, a verejtéket csak mi tö­
röljük le egymás homlokáról még akkor is, ha 
a céltalan pártküzdelemben kifáradtunk.

De ne politizáljunk, hanem keressük a 
módozatokat, hogy a tekintélyes alap jövedel­
mét minő irányban használhatnék fel a föld­
mivelés céljaira, s akkor lehetetlen, hogy első 
sorban ne a birtokrendezésre és tagosításra gon­
doljunk. A  mig a régebbi birtokrendezési tör­
vények nagyképü lehetetlenségekkel lényegük­
ből ki nem forgattattak, még mind csak úszhat­
tunk az árral szemben is, de most, hogy 3 —4
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miniszter tartja azok üstökét, a túszról túszra 
járás és az előleges költségek miatt újabb be­
vezetés csaknem a lehetetlenségek közé tartozik, 
mindamellett is, hogy kezd annak szükségessége 
tért hódítani első sorban épen magánál a fö ld­
mives osztálynál. — Vájjon ha a törvényhozás 
megkönnyítené az eljárást, gyorsabbá tenné a 
kivite lt nagyobb személyzet alkalmazásával, vagy 
talán még e békóba vert rendszer alatt is, nem 
állana kötelességében a törvényhatóságnak ma­
gánvagyona felhasználásával segítségére menni a 
vergődő községeknek, hiszen az nem akadályoz­
hatja, hogy némelyek már túl vannak azon ? 
Egyiknek egy, másiknak más a nyomorúsága, 
a segélynyújtás kiegyenlíti egymást.

Vájjon, ha az O lt- és Maros folyó szabá­
lyozása s az ezekbe ömlő kissebb, nagyobb pa­
takok völgyének ár elleni biztosítása és ön tö­
zésre berendezése a földmivelés segítségére sietne, 
lehetne-e józan ésszel és minden irigykedés k i­
zárásával a segélyben parciális érdekeket keresni. 
Balassa felfogása kellett ahoz, hogy az alcsiki 
részeknek adott Oltszabályozási költségért az 
ártézi községek perbe vonassanak, és Balassa 
felfogás kell ahoz, ha szóvá tesszük, sőt vitas­
suk, hogy az nem földmivelési érdek. Bizony 
egyik legeminesebb ága ez a földművelésnek s 
ha már Isten bölcsessége és a természet rendje 
szerint az élő lényeknek a föld adja meg a 
íentartási alapot, kötelességünk azt tehetségünk 
szerint hozzáférhetővé tenni.

Az, hogy a birtokrendezés a vármegye egy 
részén végrehajtatott s igy e rész a segélyezés 
előnyét talán nem élvezhetné, csak a mostoha 
gondolkozásunknál ébredhet fel. Ez a művelet 
s általában a földmivelésnek nyújtandó segély 
természeténél fogva kizárja az aránylagos se­
gélyt s ha egy kisebb község birtokrendezése 
talán több áldozatot kíván, nincs abban semmi 
aránytalanság, mert a földmivelés más terén ke­
vesebb szükséglettel egyenlittetik ki a hozzájá­
rulás. A  községek túlterhelve vannak az adók 
és póladók minden kigondolható nemével és 
kogy azokkal bár ideig-óráig megküzdhessünk, 
szükség van minden talpalatnyi föld termőké­
pességének kihasználására. M egnyugtató ig ta­
pasztaljuk, hogy azon községekben, melyekben 
a tagosítás keresztülviletett, a földmivelés egé­
szen más eredményeket mutat, m int a rende­
zetlen nagyobb résznél, hol még a honfoglalás­
kori konzervatív felfogás dívik, de nem segít­
hetünk, mert népérdek, — azt mondja a kor­
mány, —  mintha bizony a székelység zöme 
nem inkább volna nép, m int a láblógatók 
renyhe csoportja.

Ez a nyár megmutatta micsoda előny van 
a togositásban ? a birtok együvéhozás az idő­
járás veszélyeivel mennyire képes megküzdeni ? 
s ha mégis az élő példán nem okulunk, épít­
hetjük a palotákat, növelhetjük a tudósokat,
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a kép évről-évre halványabb lesz, a székelység 
fogalma lassan lassan elmosódik.

Az a mi legfőbb hivatásunk, hogy ezt 
megakadályozni igyekezzünk. Nekünk nem sza­
bad félre állani vagy épen hüsölni a nemtörő­
dömség árnyékában. Kinek-kinek kötelessége a 
maga erejéhez mérten meghozni azt az áldoza­
tot, mely az önérzet büszkeségében százszoro­
sán kifizeti magát. Nekünk beteges, éhes test­
véreink vannak, a k ikrő l rajtunk k ivül más nem 
gondoskodik. Megengedi azért a kényelemsze- 
retó igazgatóság, hogy e kötelességérzetnek pro­
pagandát csináljunk, sőt feltesszük még azt is, 
hogy itt kifejtett elveinket rokonszenvesen fo­
gadja.

Ez az egyik lépés az uj Fejezet megkez­
désére. És a tagosítással egyanrangu s azzal 
kapcsolatba is hozható a természetes kaszálók, 
rétek termőképességének fejlesztése, mert hiszen 
ezen földművelési ág a legjövedelmezőbb s 
mégis legelhanyagoltabb.

Az O lt, a Maros ez év folyamán legalább 
is hatszor öntötte el csaknem az egész árteret. 
A  nagy széna és sarju termést túlnyomó részé­
ben megsemmisítette. A mellékpatakok roha­
mos áradása a völgyek gyönyörű hozomát vagy 
elvitte, vagy leiszapolta. • Alcsikon a Görgös, a 
Szt.-Márton-Csekefalvi rétek hosszason viz alatt 
állottak. Tusnád, Verebes, Szt-Simon, Csicsó, 
Madéíalva községek Oltmenti kaszálói a község 
mostohaságát szomorúan mutogatják. A Zsö- 
göd, Szereda és Taplocza közötti vadvizes, 
zsombékos rét egyesek erőfeszítéseit számba J 
sem veszi, Csicsó, Madéfalva felázott kaszálói i 
savanyu nád és kákát teremnek. Túl a gréce- 
sen a Maros mindkét partja a tenyészet hiába­
való küzdelmét mutatja Újfaluig, a vadvíz a 
moha uralkodik a természeten. Alfalu, Szárhegy 
és Remete nagy kiterjedésű kaszálói a ku ltú r­
mérnöki inváziót hasztalan várják. „M i készek 
vagyunk beleegyezni, ha a kormány állami kö lt­
ségen megcsináltatja'. Uram Istenem ! hát mire 
való nekünk a nagy vagyon ? csak arra, hogy 
nehány ifjat segélyezzünk ? palotákat emeljünk ? 
és vakon elnézzük, hogy százezrek kiizködje- 
nek a természet mostohaságaival 1 Uraim ez 
nem hivatása annak a vagyonnak s igazán nagy 
szégyen reánk hogy ezelőtt 45 évvel a vezetők 
felvilágosult agya nemesebben gondolkozott és 
a körülményekkel jobban számolt nálunknál.

A „CSÍKI HIRIíAP“ TÁRGÁJA.
F\ gyilkos.

Megölte könyörtelenül. Annyi lelkiismeret íur- 
dalást sem érzett, mikor megfojtol.a, mint a katona, 
ki ellenséges bajtársát lövi le a csatában, Pedi g a 
felesége volt akit szeretett, imádott, bálványozol,.

Csak mikor már künn jáii a szabadban, messze 
a még nem régen oly boldog fészektől, csak akkor 
kezdett erőt venni idegein valami sajátszcrü tompa 
fájdalom. Olyanforma érzés, aminőt az ártatlanul el­
itéit érez a vesztőhelyen.

Leveszi a kalapját s úgy álmodozik.
Terhes képzelete végigálmodja még egyszer az 

egészet. Látja a bűbájos, gonosz asszony, aki neki 
mindene volt. Most már senkije. Magához emelte a 
fertőből, mén szerette. Megölte, mert megcsalta. Az 
övé volt joga volt hozzá.

Egy-két éve még az egész város rajongott érte. 
O volt az aranyifjuság vezére, a társaság lelke, leá­
nyos mamák szemefénye. Szép, bátor és okos. Leányok, 
asszonyok, csak úgy törték magukat utána és mikor 
ő mégis ahoz a meghurcolt, eltaszitott asszonyhoz 
szegődött, még haragosai is sajnálták. Hogy is feled­
kezhetett meg ennyire magáról egy férfi ? a hires 
Forgó utolsó vére ? Hogy is bolondulhatott bele ez 
az okos ember abba az egykori jött ment lednynsz- 
szonyba. És lia még jó lélek lett volna. De valósá­
gos boszorkány volt, aki verni tudott a nézésével, 
igézni a járásával. Se szeri, se száma, akiket olbódi 
tolt, elcsábított. Szinte féltek tőle.

Mekko a po,, vert föl, hogy egy igazi dzsentri, 
Biró Ödön, feleségül vette. Igaz, hogy hamar el is 
kergette. Úgy űzte ki házából a hálátlan gonosz asz- 
szonyt, mint az idegen kutyát.

Nem fogta senki a pártját, még csak nem is 
védelmezte senki. Mindenki tudta, mi a bűne. S a

Már csak a talajvizek levezetése és a rétek 
termőképességének visszaadása évtizedekbe ke­
rül még megyei segélyezéssel is, hát még a fo ­
lyók, patakok szabályozása a partok kiütések 
elleni biztosítása és az annyira szükséges ön­
töző müvek beállítása? ezekre nem is merünk 
gondolni, de van reményünk, hogy idővel ma­
guk az érdekelt járások látják be azok szüksé­
gét s maga a vármegye fog kezdentényezöleg 
fellépni a rombolás megakadályozására. Ha azon­
ban most nem tesszük meg a figyelmeztető lé­
péseket, minden elszalasztott perc újabb és 
újabb nehézségeket teremt s félő, hogy a jó ­
akarat a kezdeményezésnél marad.

Sem tüntetni, sem bosszantani, sem k iok­
tatni nem akarunk, nekünk és azoknak, kik 
hozzánk hasonlóan gondolkoznak ily  merész 
szándékunk már csak a barátságnál és minden 
napi érintkezésnél fogva sem lehel. Ez igazán 
távol áll tölünk.

Egyszerűen csak az idők bekövetkeztét re­
gisztráljuk.

Parlamenti események
A képviselöház újabb ülésszakának meg­

nyitó és a második ülésén megdöbbentő ese­
mények történtek. A jún ius i események felhá­
borító s ez ellenzéket ért súlyos bántalmazások 
hatását nem enyésztetle el a le fo lyt parlamenti 
szünet. Megújult ismét a harc, mely a szolga- 
lelkű többséget megakarja akadályozni a további 
garázdálkodásban.

A képviselői jogaikban, becsületükben 
megtámadott ellenzéki képviselők forradalm i 
fegyverekhez kellett nyaljanak az országház 
üléstermében, hogy lehetetlenné tegyék Tisza 
Istvánnak a legnagyobb közjogi méltóságban 
való megmaradását, ki megveszett fanatizmusá­
val nemcsak helyrehozhatatlan rést ü tö tt az 
alkotmányon, hanem m int most már látható 

felborítja a közrendet is ez országban.
Á világon nem volt még példa soha mind­

arra, a m it kormány és parlamenti többség 
nálunk elkövetett

A miniszterelnök még a nyá ri szünet alatt 
is hangoztatta, hogy a kibontakozás tárgyi fel­
tételét azon alkotásban látja, mely a képviselői 
mentelmi jog szabatos és határozott körülirá-

kacér, rossz asszony maga sem tagadott semmit a 
hálójába fogott, délceg Forgó gyerek előtt.

Tudott ö mindent róla. És mégis, ha hozzá si­
mult az a szépséges boszorkány, forrni kezdett a 
vére, égni az agyveleje, lángolni minden idege. Nem 
tudott nélküle élni.

Alig bonyolódott le a válópöre, feleségévé tette. 
Nem sokat törödöU a világlármájával, családja harag­
jával, átkaival, vak pusztító szenvedély emésztette tes­
tét, perzselte lelkét. Érezte fejével is, szivével is, hogy 
nem méltó hozzá. Tudta, hogy őrültség az amit tesz 
s mégis magához kellett emelnie azt, akit a másik 
már eltaszitott.

És az a csicsergő, bolondos asszo yka olyan 
hálás olyan jő, olyan szent volt. Pedig ördög volt, 
nem szent- Áruló volt a csókja, komédia szenvedé­
lyes ölelése, tetetés minden mozdulata.

Egyszer csak megint suttogni kezdett a világ. 
Eleinte halkan, később mind hangosabban. Ö nem 
halottá, vagy ha hallotta, nevetett rajta.

Nem is rágalom, hanem csak őrültség foghat rá 
oly bűnt. A magdolnák nem szoktak mégegyszer vét­
kezni. És mégis. A betemetett posvány megint meg­
nyílt és gyilkos leheletével majdnem megfojtotta a 
jóságában majdnem esztelen cinbe.., ki azt hitte, hogy 
a mocsár helyén annál fogékonyabb lesz a talaj a 
jó magnak, melyet belé pazarolt.

A régi történet uj lett megint. Meggyalázta öt 
is, mint a másikat, elpusztította öt is, mint valameny- 
nyit. Úgy meggyalázta, hogy néni is lehetett tagadni 
a gyalázatát. Nem lehetett mentenie sem a hűtlen­
ségét.

Indulatának első viharában elaka.ia gázolni, 
szét akarta morzsolni bűntársát, azt a gyereket is, ki 
még az iskola porát is alig rázta le magáról. Jő, hogy 
idejekorán kereket oldott. Most talán nem lenne ily 
nyugodt a lelkiismerete. Hiszen az a tacskó nem volt 
nem lehetett bűnös. Az asszony csábította cl.

A hűvös szellő valahonnan a távolból darabokra

sát foglalja magában, hogy Így a képviselőkkel 
szemben lehetetlenné tétessék minden erősza­
kosság. Ez' a kijelentés, a míg egyrészt beis­
merése ennek, hogy a szabatos ; körülírás hiá­
nyában edd'g ez az erőszakosság nem volt le­
hetetlenné téve, addig másrészt m utatja azt, 
hogy. szándékában sem volt a megvalósítás, ha­
nem hazugul használta fel céljainak remélt el­
érésére.

A most érvényesülő po litika hosszú időre 
romboló hatásokat fog előidézni. Országszerte 
megrendítette a hitet a törvények erejében s 
lerontotta a megkivántató köteles tiszteletet azon 
hatóságokkal szemben, melyek po litika i célokra 
most felhasználtatnak.

A miniszterelnök békét hirdetett m indig — 
látszólag. Tette ezt azért, hogy cselekedeteit 
szinpatikusnak tüntethesse fe l; Taktikája azon­
ban elhozza előbb vagy utóbb azt az ered­
ményt, hogy távoznia kell piszkos gárdájával 
együtt a po litika ' közélet teréről. Lehetetlenség 
ugyanis, hogy az ország nyugalma e mindig 
ravaszul rezgő fej politikai irányítása alatt so­
káig megmaradjon. Vele már nem tárgyal az 
ellenzék, ki a világ csúfjára rendőrséggel gya- 
lázta meg a parlament kisebbségét s nem en­
gedte meg azt sem, hogy a Becsbe küldött del- 
gációba ellenzéki képviselő beválasztassék.

Úgy nem fogja a miniszterelnök a parla­
ment „munkaképességét* helyreállítani, hogy 
világszerte ism ert és tisztelt tekintélyeket hur- 
coltasson ki az országházából. Uralma a végét 
já rja  s talán eltűnik vele örökre politika i fel­
bu jtó ja is, kiknek örökre való megsemmisülését 
az ország békéje követeli.

Velük együtt kell száműzetésbe menjenek 
azok is, kik a perifériákon a kormány hatalmát 
képvise lik : a főispánok, kik lelkiismeretlenül 
tettek szolgálatot a hatalomnak, s most elak idt 
lélegzettel h a la in k  — a b u k is  bizton k ilá ­
tása felé.

Látogatás „a székelyek Írójánál."
Irta : FÖLDES ZOLTÁN.

A székely kongresszus alkalmával történt ez a 
látogatás. A „székelyek irója“ Csíkszeredába jött. 
hogy felolvasást tartson. Elhatároztuk, hogy felke­
ressük ezt a kiváló férfiút. A lakását nem tudtuk. A 
lakásjegyzék, melyben a szállások fel voltak tün­
tetve, nem volt éppen akkor a kezünknél. Végül

tördelt, zavaros akkordokat lopott fülébe. Valami is­
merőst húztak a cigányok s a hang vitte-vitte magá­
val oda a zajba, a vigadók, a kacagól a boldog 
emberek közzé.

A mulatozók észre sem vették mikor leült a 
zöld asztal mellé az álmukból felriasztott nyinlombu 
akácok alá.

Egy részeg német munkás ember ült a szom­
széd asztalnál. Rongyos volt és sápadt. Nyolc üres 
üveg ásitozott előtte; most tették elébe a kilencedi­
ket. Egész heti keserves munkájának a bérét issza el 
ma. Merev, bárgyú tekintete beleveszett a sötétségbe, 
mintha gondolkozni akart volna valamiről.

Talán a holnap jutott eszébe. Dühösen csapott 
a durva asztalra még duivább öklével, csörömpölve 
gurultak szét az üvegek és mindegyre azt ordította : 
„Kommt, was kommt“.

Mennyi filozófia.
Az uj vendég mintegy villámütésre kapta fel 

fejét mintha egy csöbör jeges vizet öntöttek volna 
végig rajta. Önkéntelenül ismételte, e szavakat és jól­
eső nyugalom szállta meg lelkét. Érezte, hogy ebben 
az ostoba mondatban van a lét problémájának a kulcsa, 
melyet hiába keres a bölcs, pedig az állati ösztön 
minden indukció nélkül is tud róla. A végzet hatalma 
az, melyet nem kerülhet ki senki. Nem is ö ölte meg 
a feleségét. A fátum a gyilkos. A végzett, mely már 
kezdettől fogva gyilkosnak szánta. De hát akkor az 
a szegény asszony? Erre a gondolatra láthatatlan 
kéz kezdte fojtogatni. Didergett. . . hiszen akkor az 
is ártatlan.

Ki ölte hát meg boldogságát ? Ki a gyilkos ? 
Ki? Szegény asszony! Ha most kellene megölnie, 
dehogy ölné meg I

Egy távolabb cső asztalnál kesergő legények 
mulattak és egyre huzatják a cigányokkal. És sirt a 
hegedű és zokogott a cimbalom :

„Ki tették a holttestet az udvarra,
Hej nincs, aki véges-végig sirassa !“
A gyilkos csak bámult, bámult bele a semmibe, 

aztán lehajtotta lázas fejét a hideg asztalra. Es sirí 
hoszasan és sirt kes:rve:»::i . . .

Cigány ! hazudik a nótát! A . L
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mcüis ráakadjunk a jeles író lakókelyére a Hutter-
szállóban.

Kopogtatunk. A vendéglő és szálló egyik szép- 
sége kelletlenül figyelmeztet, hogy nincsenek otthon.

Dehogy is nincsenek . . . Lám, megnyílik az 
ajtó és a nyitáson át egy napbarnitolta, szimpatikus 
férfiarc kandikál ki. Többet is láttunk. Az illető hiá­
nyos öltözékben van, a felső ruházatából is le van 
vetve a kabát és a mellény. Mi ennek láttára kissé 
meghátrálunk és bocsánatot kérünk. Taláír épen nyu- 
g0(lni akar, keveset aludhatott a vonaton . . .  De ö 
udvariasan mosolyog, szives szavakkal marasztal és 
kitárja az ajtót:

_ Csak tessék uraim ! Tessék 1
_ Alázatosszolgája!

Jó napot kivánok !
Ekkor látjuk, hogy a szobában még van va­

laki, A bemutatkozás során megtudjuk, hogy ez Be­
nedek Sándor, a közig, bíróság elnöke.

Öméltósága, Benedek Sándor ur. Bátyám.
Mondja a nagy író. A végtelenül szerény és egy­

szerű Benedek Elek, akinek láthatóan terhére vau 
máidén titulázás és kitüntetés, másokkal szemben 
ennyire tisztelettudó ... Még ha — testvére is az illető..

Beszélgetésbe kezdünk. Feltűnik nekünk apró­
lékos figyelme és emlékezőtehetségének fegyeime- 
zettsége Hosszabb diskurzus után világosan emlék 
szik a bemutatkozás alkalmakor meglehetős halkan 
bemondott neveinkre. Képes a nevünkön szólítani.. 
Holott különben is sokféle témáról cselt szóbeszéd.

- Nagyon szeretnék kirándulni a karakói hid- 
lioz, Gyimesre. Mondja elgondolkozva s egyszerűen 
minden pózolás nélkül, az ágya szélén üldögélve, 
székelyei akcentussal ejti ki a szavakat.

- Szeretnék elmenni oda, de nem lehet. Haza 
kell mennem Kisbaconba.

Kisbacon I . . . Mikor ezt a kedves falunevet 
említi, csudálatos lágyság érzik a hangján . . . Kis­
bacon ! Ez az ö édes szeretett szülőfaluja ; ez 
az, amelyikről annyi szépet tudott Írni gyönyörű köny­
veiben . . . Pirosíödeles kis házak az egész faluban.
A hegy tetején a kedves, csillogó bádoggal fedett 
templotnocska . . . Amelyről jóideje a budapesti kis 
fiúcskák, kis leánykák olvasgatnak érzelmes Írásokat; 
meg a „nagyapó" udvarában játszó pirospozsgás
székely gyerekekről . . .

Nagyságos ur, ismerem ám Kisbacont. Mint
turista, diákkoromban megfordultam ott is.

Felcsillan a nagy székely két sötét szeme. Sze­
líd arcán öröm sugárzik.

— Csakugyan ? Járt Kisbaconban ? igen ?
Vájjon nem Nagybaconba-e inkább ? Hiszen a2  

esik útvonalba. Kisbacon félre van.
— Nem. Kisbarconban is jártam. Pirosfedeles 

kis házikók . . .
— Igen, igen . . .
— Kisbaconban tetszik lakni ?
- Most állandóan ott lakom. Persze, csak a 

nyár folyamán. Mindig hazajövök, ha lehet . . .
Mondom én, az a romantikus, kis székely falu 

oda van nőve a leikéhez . . .  És bizonyára ott fo­
gamnak azok az édes-bus történetek, azok a lelkes 
kis krónikák a drága népről és ennek az ősi fajnak 
múltjáról, dicsőségéről! A székelység nagy költője 
itt nyer magasztos inspirációt; a cirádás, rozettás 
nagykapuk, a szénaillat és muskátli-szag lehelnek a 
leikébe ihletet . . . Ezek lopnak a ielkébe regemondó 
kedvet.

Bizonyos, hogy a pennája sokkalta beszédesebb 
mint az — ajka. Szerény, komoly ember. Olyan ma­
gyar ember ö, aminöt Arany János jellemez a Csa­
ládi  kő r-ben . . . Hanem aztán a tolla sokatmondó, 
ceszédes, drága toll. Minden sor Írása megfizethetet­
len, mert örök értékű, mint a Reinbrandt-képck, vagy 
Angelónak remekbevésett szobrai . . .

Az írásai olyan egyszerűek és keresetlen szép­
ségnek, mint a minő egyszerű és szép az ö lelkiva­
lója. Az arany sem összetett fény, mert elem és igy 
egyszerű . ..

Amig elbeszélgetünk, eszembejut, hogy valahol 
azt olvastam, hogy a székelység nagy Írója még min­
dig késik. Aki ezt irta, nem gondolt Benedek Elekre ...

Különben Benedek még nem idős ember. Elis­
mert zseni — és még csak most kezdjük igazán cso­
dálni bámulatos erejét! Igaz, hogy eddig is a leg­
nagyobbak sorában helyezkedett el hatalmas érdemé* 
u'l- Most azonban még teljesebb mértékben látjuk 
kibontakozni nagy határú talentumát. Az ö szelleme 
a zsenik között is — szívós .. . Bizonyos, hogy az 
irodalomtörténet sűrű hasábokon fogja méltatni min- 
denha a széke l yek  l egnagyobb Í ró j á t !

Kétségtelen, hogy 6 elhárítaná magától eleve 
ezt a ves z e de l me t . . .  Mint a hogy a Csík­
szeredában kapott koszorút is az érdemes ágyuhős 
sirjára helyezte . . . Gyönyörű, szép dolog cẑ  a ke- 
gyeletes cselekedet! De nemcsak kegyelettudást liir- 
det, hanem — szerénységet is . ..

••• Hanem, most már biicsii/lintin', mert az 
idő telik.

Maraszt. Jó székelymódra . . . Hanem mi mégis 
megyünk. Jóleső örömet érzünk, hogy megismerked­
hettünk Benedek Elekkel, a nagy Íróval. Teljesedett, 
amire vágytunk.

Neki is van egy édes vágya . .. Tudom . . .  Az, 
hogy minél hamarább láthassa ismét Kisbacont, ahol 
oly kedvesek azok a piros cserepes kis házak, a ga- 
lambbugos kapuk és az a csillogó tornyu templom 
a hegyen ! . ..

VÁROSI ÜGYEK.

Gőzfürdő.
I)r. Ujfalusi Jenő polgármester a város fe j­

lődése érdekében kife jle tt nagy érdemekkel telt 
munkásságának újabb jelét adta.

Régi közszükségletet képez egy állandó gőz 
és kádas meleg fürdő városunkban.

Különösen érezzük annak hiányát az utóbbi 
két év óta, a mióta Szopos Domokos az ő 
egyszerű nem nagy igényekhez mért gőzfürdő­
jét a részvéllenség miatt beszüntette.

A gőzfürdő áldásos, kellemes voltát meg- 
izlelte a közönség s annak hasznos voltát csak 
most tudja igazán méltányolni, a mikor már 
nincs.

Dr Ujfalusi Jenő polgármester éles látó- 
szeme, hamar felismerte, hogy ezt a közszük­
ségletet kielégíteni városi érdek, mert a polgár­
ság érdeke a város érdeke is egyszersmind s 
nem is maradhat el Csíkszereda a szomszédos 
városok mellett egészség és tisztaságügyi te­
kintetben sem.

Egy bizalmas értekezletet hívott egybe e 
hó 19-én d. u. 4  órára a polgármester, a me­
lyen megvitatandó lett volna a gőzfürdő m i­
kénti építése és alapítása.

De a meghívottak nagy tömegéből alig akadt 
9 ember, a kik a köziránti érdeklődésűknek 
tantijeiét adták s a gyűlésen megjelentek.

A mi közönségünk jajgatni tud, hogy a 
városnak nincsenek a kultur ember igényeinek 
megfelelő intézményei s a város nem tud olyan 
kényelmet nyú jtani lakóinak, a mely emlékez­
tetné őket arra, hogy ku ltu r helyen élnek és 
élvezik a városi lakás terheinek ellenértékét 
is, de hogy a mizériák elhárításához a város 
ügybuzgó vezetőségének segédkezet nyújtana, 
hogy érdeklődést tanúsítana, vagy pláne vállalná 
is az egyes intézmények létesítésével járó ter­
heket is, arról hallani sem akar. Csak szidja a 
várost, annak régi vezetőségét és régi polgárait, 
hogy semmi befektetést nem tettek, de arra, 
hogy a munkához valakinek hozzá kell fogni, 
hogy a varos fejlődésének lendületet keltene 
adni, arra egy kél kötelességtudó lelkiismerete.í 
kívül senki sem gondul.

A 19-én tartott- értekezleten különben a 
polgármester ur előadta, ismertette azokat a 
kedvező konjukturákat, a melyek egy gőzfürdő 
létesítését elodázhatutlaimak je lö lik  meg.

Ugyanis a Csíkszeredái izraelita hitközség 
engedélyt kért egy rituális fürdő építésére. A 
polgármester ur érintkezésbe lépett a hitközség 
vezetőségével aziránt, hogy ne m mondanak-e 
le erről a tervükről akkor, ha egy városi gőzfürdő 
épilletik s abban a rituális fürdés céljaira egy 
külön helyiség jelölte tik ki.

A hitközség vezetősége örömmel ragadta 
meg az alkalmai, hogy nem kell sok ezerre 
menő befektetést eszközölnie, s abban az eset­
ben ha egy városi gőzfürdő építtetik 600—8UU 
korona évi jövedelmet a maga részéről bizto­
sítani tud.

A immkásbiztositó pénztár is a biztosítot­
tak részére 6U0- 7üü korona értékű fürdöjegyet 
vásárol s végül a honvédség helybeli zászlóalja 
is néhány száz korona évi általányt tudna biz­
tosítani, úgy hogy 2000 korona olyan jövedelem­
hez ju tn a  a fürdő, a mely minden körűimé 
nyék közölt m int biztos jövedelem volna szám­
lára vehető.

Az értekezlet hehntö eszmecserét folytatott 
: az előterjesztettek lelett, de a létesítést elhatá­

rozni nem tudhatja addig, a inig tájé­
koztatva nincs affelöl, hogy az építési és be­
rendezési költségek körülbelül mennyibe ke­
rülnek.

Meghízta az értekezlet Antal V idor építőmes­
tert, hogy e hó 26-ig készítsen egy tervet és 
költségvetést s az akkor összeülő értekezlet a 
létesítés, vagy nem létesítés felett határozni fog.

Felhívjuk a közönség érdeklődését a szept. 
26-án délután 4  órakor a városházán tartandó 
értekezletre s kérünk a közügy iránt érdeklő 
minden egyes polgárt, hogy a gyűlésen jelen­
jék meg.

H Í R E K
— Kinevezés. Kozma Lajos m. kir. honvéd- 

szászadost, a ki városunkban huzamosabb ideig volt 
állomáson, zászlóalj parancsnoknak nevezték ki eddigi 
állomás helyén Nagyszebenben.

Kozma Lajost a ki jelenleg városunkbsn időzik 
régi barátai és ismerősei egy szükkűrü társasvacsora 
keretében meleg ünneplésben részesítették előlépte­
tése alkalmából.

— Eljegyzés. Borbáth Károly Csíkszeredái kir. 
törvényszéki hivatalnok eljegyezte özv. Szopos Béniné 
leányát Juliskát.

— Táncmulatság. A csikszépvizi Kereskedő- és 
iparos-ifjúság folyó évi október hó 5-én Csikszép- 
vizen a Deák György-ície nagyvendéglöben Világ­
postával egybekötött Táncestélyt rendez. Belépti-díj 
személyenkint 1 kor. 60 fill. Családjegy 3 kor. Kez­
dete este 8 órakor.

— Szüreti mulatság. A Csíkszeredái iparlestü- 
let és az ifjúsági önképzőkör ifjúsága október 13-án 
nagyszabású szüreti mulatság rendezését határozta el.
A terv szerint a mulatság az Európa szálló nagyter­
mében fog megtartatni.

Halálozások. Özv. Sáska Lukácsné szül. 
Poszler Mari 56 éves korában iolyó hó 17-én hosz- 
szas szenvedés után Csíkszeredán elhunyt.

Csáki Elekné szül. Mihály Katalin f. hó 19-én 
éleiének 66-ik évében, hosszas szenvedés ulán Csik- 
szépvizen elhunyt.

A kolozsvári egyetemi kör tisztikarának 
választása. Érdekes hirt hallunk Kolozsvárról. A 
kolozsvári Ferenc József Tudomány-Egyetemi Kör 
cimii ifjúsági egyesület, amely az összes kolozsvári 
egyetemi hallgatókat nemzetiségre, vallásra és kórra 
való tekintet nélkül magában foglalja, folyó hó 16-án 
tartott alakuló közgyűlésén az egyesület két legfon­
tosabb állására megyénk fiai közül választott. Egy­
hangú lelkesedéssel tette elnökévé Váradi Sándor 
és főtitkárává Bernád Ágoston jogszigorlókat, akikben 
-  dacára az egész országból összejött, kiváló tehet­

ségű fiatal emberek konkurenciájának — az egyesü­
let következő évi eredményes munkásságának a leg­
nagyobb biztositékait véli feltalálni.

Szokatlan ez a hir, meri a mi szegény sorsú 
székely apáink és gimnáziumaink nem igen tudnak 
kibocsátani a kezükből olyan, — különösen társa­
dalmi műveltség dolgában is kifogástalan — embe­
reket, akik könnyen megállhatnák a helyüket a sok­
kal kedvezőbb viszonyok között felnőtt, tinóm intelli­
genciájú gavallérokkal szemben; különösen ha a 
szóban levő állásokról van szó, amelyek a legkép­
zettebb tehetséget, sok oldalú műveltséget, a társa­
dalmi érintkezésben úgy a reprezentálásoknál, mint a 
privát érintkezésben biztos föllépést, eleganciát tete- 
eznek fel.

Mindketten kész szónokok. Váradi nagy feltű­
nést keltett egy júniusban tartott beszédével, amely 
Tisza eljárása íölötti méltó felháborodás kifejezésére 
összehívott ifjúsági gyűlésen mondott el és melynek 
végeztével a jelenlevő legnagyobb kolozsvári ellen­
zékiek halmozták el gratulációikkal.

Annál különösebb ez a ránk nézve kitüntetés 
számba menő választás, mert mindketten önmaguk 
tartják fenn magukat.

Fentieknek a legifjabb generációból is sikerült, 
a teljes ismeretlenség ellenére, beprotezsálni két ügyes 
embert: á titkári állásra Zakariás Bálintot, az aljegy­
zőire Karda Istvánt, mindketten a középiskolai ön­
képzőkörök folytatásaként tekinthető és az Egyetemi 
Kör egyik szakosztályát képező általános önképző­
körben fogják érvényesíteni a gimnáziumi alapos 
képzettségüket.

— Gyógyithatatlan hetegségnek tartották év­
századok óta az Epilcpsiát. E régi hit azonban újab­
ban elveszti jogosultságát, mivel megbízható értesü­
lésünk van arról, miszerint egy budapesti specialista 
orvos tudományos alapon és bevált módszer szerint 
gyógyítja az epileptikus betegeket és c móds verővel 
a baj gyökeres gyógyítását teszi lehetővé, mit a 
gyógyult esetek nagy száma bizonyít. Ez orvos dr. 
Szabó B. Sándor (Budapest, Nagykorona-utca 18.) ki 
gyógyulást keresőknek díjtalanul ad lölvilágositást.
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— Gazdaközönségünkhöz1 Vármegyei ki., tan- 
felügyelőnek a közigazgatási bi-Mtsághoz intézett je­
lentőse szerint vármegyénkben az iskola mulasztások 
azért emelkednek oly magas számra s közoktatási 
statisztikánk azért mutat oly sötét képet, meit a gaz­
daszülök a rendes iskoláztatás idejében 10—12 éves 
gyermekeiket munkára használják fel s igy az isko­
láztatás alól kivonják, a napszámos szülök pedig 
ugyanilyen korú gyermekeiket a fürészgyárakba kül­
dik napszámos munkára. Vármegyei közigazgatási 
bizottságunknak idei 2175. kib. számú megkeresése 
folytán midőn ezen sajnos állapotot figyelembe ajánl­
juk, egyúttal felkérjük vármegyénk intelligens gazda­
közönségét, hogy a baj megelőzését hazafias kö.:e- 
müködéssel támogatni szíveskedjék! Csíkszereda, 
1912. szeptember 19-én. Csikvármegye gazdasági 
egyesülete mint vármegyei mezőgazdasági bizottság.

— Folyó hó 22-én vasárnap délu un fél 2 órá­
tól este 9 óráig Gözsy Árpád gyógyszertára lesz 
nyitva.

— A Csíkszeredái szinpártoló egyesület fel­
hívása. Csíkszereda város színházlátogató közönsé­
géhez ! Az erdélyrészi második szinikerület idénybe­
osztó határozata értelmében Csíkszereda város ez esz­
tendei sziniidénye folyó 1912. évi november 15—20-ika 
körül kezdődik és a Vigadó tervbe vett átalakítási 
munkálataira való tekintettel a sziníigyi-bizottság 
előterjesztésére egyfolytában mintegy hat hétig fog 
tartani. A közeledő szini-idényre ezennel idény és 
szelvénybérletet hirdetünk, a z  idénybérlet minden 
előadásra, a szelvénybérlet bérletszünetes elöádásokat 
kivéve 24 tetszés szerint választandó előadásra érvé­
nyes. Bérlet-árak: Az országos színész-egyesület
nyugdíj-intézetét megillető pótfillérekkel együtt: Idény- 
bérletre : Páholy 367 korona 20 fillér. Oldalszék 
71 korona 40 fillér. Támlásszék első két sora 71 ko­
rona 40 fillér. Támlásszék III—V-ik sora 65 korona 
20 fillér. Körszék 48 korona 96 fillér. Zártszék 24 ko­
rona 48 fillér. Szelvénybérlet: Páholy 255 korona. 
Oldalszék 51 korona, Támlásszék első két sora 51 ko­
rona. Támlássz'k III—V. sora 44 korona 96 fillér. 
Korszék 36 korona 72 fillér. Zártszék 24 korona 
4b fillér. Bérelni lehet folyó évi szeptember hó 18-tól 
.ezdve az egyesület pénztárosa PotJtzky Pál divat­
áru üzletében.' Telefon hívószám 31. A bérlet árak 
folyó évi október hó 1-én kezdődő három havi egyenlő 
részletekben ugyancsak az egyesület pénztárosához 
fizetendők. A szinpártoló egyesület alapitó és rendes 
tagjai elővételi jogukat eddigi helyeikre folyó évi 
október hó 10-én délelőtt 12 óráig gyakorolhatják. 
Ezen időn túl a ínég rendelkezésre álló helyek a je­
lentkezések sorrendjében fognak kiadatni azon elv 
szemelött taitásával, hogy a szelvénybérlökkel szem­
ben az idénybérlők előnyben részesülnek. Esetleges 
panaszok és felszólalások a sziníigyi-bizottság elnö­
kéhez intézendők. Csíkszereda, 1912. évi szeptember 
hó 5-ikén tartott üléséből a szinügyi-bizottság.

— A vad-küldemények postai szállítása. Köz­
érdekű voltánál fogva közöljük olvasóinkkal, hogy a 
m. kir posta- és lávirdavezérigazgatóság figyelmez­
tette a postahivatalokat, hogy megfelelő csomagolás 
nélkül ne fogadják el postai szállításra az olyan va­
dat, amely még vérzik, vagy amelynél a később be­
következő vérzés kizártnak nem tekinthető. E rende­
let kibocsátására az szolgáltatott okot, hogy nagyon 
sokan a vadküldeményeknél csak a törzset burkol­
ták be s a kiálló fejből és lábakból kiszivárgó vér 
miatt a többi küldemények károsultak.

A gazdasági népiskolák ellenőrzése. A 
kultuszminisztérium a gazdasági népiskoláknak ál­
lamsegély iránti kérvényeiből azt tapasztalta, hogy 
számos ilyen iskola működése nem felel meg a ki­
vánalmaknak és hogy különösen a gazdasági tárgya­
kat nem tanítják a megszabott terjedelemben. Mivel 
agrárállamban a gazdasági népiskola nagyfontosságu 
és az állam sokat költ rájuk, ezért meg kellett vizs­
gálni, hogy mi egyéb oka van hátramaradásuknak. 
A kultuszminiszter megállapította, hogy elsősorban a 
hiányos ellenőrzés az oka az iskola hibájának: ezért 
a kir. tanfelügyelőket most szigorúbb ellenőrzésre a 
legnyomatékosabban fölhívta. Köteles lesz szeptem­
ber 1 -töl a tanfelügyelő a legszigorúbban eljárni és 
minden alkalommal a gazdasági iskolát ép úgy meg­
vizsgálni, mint a mindennapi népiskolát és ahol mu­
lasztásra akad, ott be kell szüntetnie a tanítói tiszte- 
letdij kifizetését.

KÖZGAZDASÁGI ROVAT.
Az uj adótörvények.

1912. év január I-én lépnek életbe a még We- 
kerlc kabinet által tervbe vett s Lukács által revidi- 
ált és megalkotott aj adótörvények. És pedig :

I. A kázadó.
II. Tökekamat cs járadék adó.
III. Általános kereseti adó.
IV. Nyilvános számadásra kötelezett vállalatok 

adója.
V. A jövedelemadóról szóló törvényjavaslatok.
Lényeges reformáláson mentek keresztül a ke­

reseti adók. A kereseti adónak ugyanis az iddigi 
I. II. Ili. IV. osztályú keresefi adóra való feloszlása 
megszűnik s helyébe 800 kor. létminimum megálla­
pítása mellett az általános kereseti adó lép. 800 kor. 
kereset vagy jövedelem csak akkor képez adómentes

c s í k i  h í r l a p

létminimumot, ha az illetőnek egyéb jövedelme nincs. 
Ha egyéb jövedelem van. úgy a 800 koronán aluli 
kereset is adó alá esik.

A régi jövedelmi pótadó helyébe viszont az úgy 
nevezett jövedelmi adó lép életbe.

Ezen uj adónemeket egy cikksorozatban egyen- 
kint fogjuk ismertetni s záradékul kritikai megjegy­
zéseinket is meg fogjuk tenni, most általánosságban 
csak annyit bucsájtunk előre, hogy ez az adóreform 
se elégíti ki még távolról sem a progrestivitás szo­
ciális követelményét s a közteherviselést — a fo­
gyasztási adóktól teljesen eltekintve se teszi ará­
nyosságon alapuló, egyenlő teherviseléssé.

|. H á z a d ó.
A házadó tárgya minden lakóház és állandó jel­

legű épület.
A házadó minden ház után külön vettetik, azon­

ban egy telken épült minden épület, bár több fedél 
alatt álljon is, adózás szempontjából egy épületnek 
veendő.

Adó alap : a házak évi haszonértéke.
A haszonérték a házbérjővedelme alapján, vagy 

a lakrészek száma szerint állapittatik meg.
A bérjövedelem alapján megállapított haszon­

érték, házbéradó, a lakrészek száma szerint megálla­
pított pedig házosztályadó alá esik, A hol a lakré­
szek legalább fele bérbe van adva, ott általánosan 
házbéradó (a kinem adott házakra is) vettetik ki.

Áz adó alapját képező haszonértéket a nyers 
jövedelem adja.

A nyers jövedelem után házbéradó fejében fize­
tendő :

1. 16. százalék. Bugapest székesfőváros terüle­
tén általában (kivétel Ü-Buda egy része, a hol 15. 
százalék.)

2. 14. százalék azon házbéradó alá eső közsé­
gekben, városokban, melynek lakossága a 15.000 et 
meghaladja.

3. 11. százalék azon községekben (városokban) 
melyeknek lélekszáina 1000-nél nagyobb, de termé­
szetesen a 2-ik pont alá nem esnek.

4. 9 százalék az 1000-nél kisebb lélekszámú 
községekben.

Házosztály adó alá tartoznak a tényleg ki nem 
bérelt lakrészek, az általános házbéradó alá nam eső 
községekben és városokban, a lakrészek száma alapján.

A házosztály adónak 3 fokozata van.
Az I. fokozatba azon községek tartoznak, hol a 

lakrészek egyharmada sincs bérbe adva.
A II. fokozatba a rendezet tanácsú városok, a 

hol a lakrészek egyharmada sincs bérbe adva.
A III. fokozatba a községek és városok, melyek­

ben a lakrészeknek legalább egyharmada berbe van 
adva.

A lakrészek száma szerint, mind a három foko­
zatban 10 osztályt különböztetüuk meg.

Ideiglenesen adómentesek:
a) Uj házak és toldalék építkezések, hol előbb 

épület nem volt.
b) Uj házak, a földig lerembolt házak helyén.
Az elsők a házbéradó 1. és 2. osztályában 15.,

3-ik osztályban 12., a 4. osztályban 10 évig adómen­
tesek, a b) alattiak pedig ugyancsak a fenti osztályo­
zás szerint 12, 10 illetve 8 évi adómentességet él­
veznek.

Az adó bevallást az illetékes elöljáróságnál kell 
teljesíteni.

Az adó évenkint (s nem mint eddig három éven- 
kint) vetették ki.

Értesítés 1
A Csíkszeredái Villanytelep üzemvezetősége érte­

síti az áramfogyasztó t. közönséget, hogy a mai nap­
tól kezdve a fémszálas

IZZÓLÁMPÁK
— 16 gyertyafénytől 50 gyertyafényig — darabonkint

I KORONA 60 FILLÉR ÁRBAN
árban lessz árusítva ezután az üzemvezetőségi irodá­
ban. — Csíkszereda, 1912. szopt. 19,

Az üzemvezetőség.

Sz. 1030—912. mj.

Pályázati hirdetmény.
A Csíkszeredái polgári leányiskola mellett 

szervezett internátusbán egy nevelő tanítónői 
és egy nőszolgai állás rendszeresittetvén, ezen 
állások betöltése céljából ezennel pályázatot 
hirdetek.

Nevelő tanítónőnek kit évi 14-00 kor. fize-

38. szám.

tés, 2 szobából álló szabad lakás, ingyenes fű­
tés és világítás ille t meg, pályázhatnak mind­
azon hajadon, gyermektelen özvegy, vagy tör­
vényesen elvált nők, kik legalább is elemi is­
kolai tanítói oklevéllel hinták. A nő szolgai ál­
lásért csak hajadonok, vagy gyermektelen öz­
vegyek pályázhatnak, javadalmazása á l l : évi 
400 kor. bérből, szabad lakás, fűtés és világi- 
tásból.

Pályázni óhajtókat felhívom, hogy rendel­
kezésükre álló okmányokkal felszerelt kérvé­
nyeiket folyó évi szeptember hó 30-ik nap­
jának délelőtt 9 órájáig hozzám adják be. 
mert a később érkező kérések nem fognak fi­
gyelembe vétetni.

A ncvelö-tanitónöi állás elnyerése iránti 
kérések a megyei iskolaszékhez cimzendök.

Mindkét állás a megválasztás, illetve fél­
fogadás után azonnal elfoglalandó.

Csikvármegye magánjavainak igazgatósága.

Csíkszereda, 1912. évi szeptember 18.

Dr. Csiky József,
igazgató.

Sz. 573—1912. vgrh.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel köz­
hírré teszi, hogy a csikszentmártom kir. járásbíróság 
1912. évi V. 271/j, 273/  ̂ számú végzése folytán Dr. 
Pál Gábor ügyvéd által képviselt dr. Erős Vilmos ha­
gyatéka végrehajtató részére végrehajtást szenvedő 
ellen 200 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
660 koronára becsült ingóságokra a csikszentmártom 
kir. járásbíróság 1912. évi V 273—2. sz, végzésével a 
további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és feliil- 
foglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok 
kielégítési jogot nyertek volna, végrehajtást szenvedett 
lakásán Csikszentimre községben leendő megtartása ha­
táridői 1912. évi október hő 3-ik napján délutáni 
2 órája kitüzetik, a mikor a bíróság lefoglalt ingók és 
pedig csikó és kocsiszekér a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adat**5.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő in­
góságok vételárából a végrehajtató követelését meg­
előző kielégittetéshez jogot tartanak, hogy ameny- 
nyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tü 
nik. elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
aluiirt kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval bejelen­
teni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár 
fölöslegére fognak utaltatni.

Kelt Csikszentmártonon, 1912. évi szeptember 
hó 17-ik napján.

Ambrus Lajos,
kir. bir. végrehajtó

595—1912. végrh. szám.

Árverési liirdetmny.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX.

t.-e. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy 
a Csíkszeredái kir. járásbíróságnak 1912. évi V. 721 
számú végzése következtében I)r. Jakoli Béla és Dr. 
Doczy Kálmán ügyvéd által képviselt Eisler Gábor és 
Herczka Gyula javára 230 korona 62 fillér s jár. ere­
jéig 1912. évi junius hó 9-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 3600 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. házibutorok, lovak, 
kocsi stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Csíkszeredái kir. járásbíróság 
fenti szánni végzése folytán fenti tőkekövetelés és 
ennek járulékai biróilag már megállapított költségek 
erejéig a végrehajtást szenvedők lakásán Csíkszere­
dában leendő megtartására 1912. évi október hó 
2-ik napjának délutáni 6 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. § ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csíkszeredán, 1912. évi szeptember hó 12-ik 
napján.

Keresztes Gyula,
kir. bir. végrehajtó.

712, 721, 727, 718—1912. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy 
a Csíkszeredái kir. törvéuyszéknek 1912. évi 17.. 
924., 149., 971., 992. számú végzése következtében 
I)r. Tauber József és társai ügyvéd által képviselt 
Knvmmer Rezső, Balogh Zsigmond, gróf Goglevio I«t* 
ván, ós az első losonci bortermelő javára 175 K.. 
188 K. 44 f., 115 K. 52 f., 394 K. lő fillér s jár. 
erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján le* 
és felülfoglalt és 3700 koronára becsült következő in­
góságok, u. ni.: kocsi, lovak, házibutorok, stb. nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Melv árverésnek a Csíkszeredái kir. járásbíróság
fenti számú végzése folytán fenti tőkekövetelés s
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j-lrulék biróilag már megállapított költségek erejéig, a 
V,.„..hajtást szenvedő lakásán Csíkszeredában leendő 
megtartására 1912. évi október hó 8-ik napjának 
délutáni 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
ni!; meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
j X t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség oseténbecsáron 
alul i* el f°gnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- «;s felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c.

§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.
Kelt Csíkszeredában, 1012. évi szeptember hó 

2 ik napján.
Keresztes Gyula,

kir. bir. végrehajtó.

§ ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsálon alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az Í871. évi LX. t.-c. 
120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszentmártonon, 1012. évi szept. hó 0. 
napján.

Ambrus Lajos,
_______ __________________________  kir. bírósági végrehajtó.

Meghívó.

A csikszentgyörgyi Takarékpénztár R.-T.

zclebbi adatok a közbirtokosság elnökénél meg­
tekinthetők.

Csíkszereda, 1912. évi augusztus 11.

Csibi Károly, Ifj. Hajnóü József
bírt. jegyző. birt. elnök.

Ĉ e v e s V e d o  sec^éd
kerestetik rőfös-üzletbe, Száva Gergely és fiai céghez 
Ditróba, — Javadalmazás havonta 120—140 korona 
fizetés és teljes ellátás. — Ajánlatok a cég címére 
küldendők- 2—3

VARÁZSFUVOLA.
Bárki ogy óra alatt 

megtanulhat rajta ját­
szani. A „varázsfu- 
vola“ rendkívül kelle 
mes, 20 acél trombita- 
hanggal és 4 erős bő­
gővel van ellátva. Dí­
szes kivitelben, kotta­
füzettel. dalokkal tok­
kal, ajándékkal együtt 

csak 4 korona. 
Csakis Wagner a ..Hangszer-Király*4 ország­
szerte elismert legolcsóbb hangszeráruházában 
kapható, B u d a p e s t ,  J ó z s e f-k Ö r u t  15. Gyorsjavító 
műhely. Kérjen fényképes hangszorárjegyzéket.

KINCSET ÉR
Tordy-féle Hollandi 3 király tea
mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal étvágy- 
javitó, gyomortisztitó, emésztést elösegitö, béL 
működést szabályozó, nemkülönben a legma­
kacsabb gyomorbajon is segit. Csomagja (kbl. 
10 12-szeri használatra) gyógytárban 50 fill. 

Minden gyógytárban kapható.
■_’í. is

ü Csíkszeredái Takarékpéaztár 1T.
és Fiókintézetei

úgy a régi, mint az uj betétekre
jelenleg 4 % °|0 kamatot fizetnek.

Az igazgatóság.

pecsenye buteliás borai

Gróf Teleky Samu sárdi pincéjéből
Raktár: Lörincz J. cégnél Marosvásárhely.

Kapl .ató minden vendéglőben.

7 8 8  — 1912. végrli. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a Csíkszeredái kir. járásbíróságunk 1912. 
..vi V. 626/2 száma végzése következtében Dr. Deinúiy 
Henrik gyulafehérvári ügyvéd által képviselt Weisz 
Adolf javára 266 kor. 80 fill. erejéig 1912. évi július 
},,, 17-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le és felülfoglalt és 2478 koronára becsült ingóságok 
„ m. : bázibutorkk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Csíkszeredái kir. járásbíróság 
1912. évi V. 626/2. szánni végzése folytán 266 korona 
80 fillér tőkekövetelés, ennek 1912. évi január hó 1 
napjától járó 5 százalék kamuiul és eddig összesen 
128 kor. 01 fillérben biróilag már megállapított kült- 
., ,.ek ereiéig végrehajtást szenvedő lakásán Csikdáu- 
f,alván lendít megtartás 1912. szept. hó 28 napjának 
d. e. 11 órája batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
liogv az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellem, a leg­
többet igennek, szükség esetén becsáron alul is cl 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
SÍ értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csíkszeredában, 1912. évi augusztus 30-ik 
napján.

Molnár Sándor.
kir. bir. végrehajtó.

643-1912. végrli. szánt.

Árverési hirdetmény
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel köz­

hírré teszi, hogy a pestvidéki kir. járásbíróságnak 
1912. évi Sp. I 92/4. számú végzése következtében 
Dr. Sonnenfeld Andor budapesti ügyvéd által kép­
viselt Sziics Ödön budapesti javára 2782 kor. 99 fill. 
s jár erejéig 1912. évi március hó 6-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1860 
koronára becsült következő ingóságok, u m. : l. Marsc- 
hal gyártmányú 21156 sz. gőzlocomóbil nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a csikszentmártom kir. járásbí­
róság 1912. évi V. 337/1 számú végzése folytán 2782 
kor. 98 fill. tőkekövetelés, ennek 1911. évi november 
hó I napjától járó 6 százalék kamatai, és eddig ösz- 
>sesen 216 kor. biróilag már megállapított költségek 
'•rejeig Csikbánfalva községben végrehajtást szenvedők 
tulajdonát képező gyárhelyiségben leendő megtartására 
1912. évi szeptember hó 23 ik napjának d. e 9 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéké 
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108.

részvényeseit a Csikszentgyörgyön, a társaság 
üzleti helyiségében 1912. évi október hó 1-én 

d. u. 3 órakor megtartandó

Rendkívüli Közgyűlésre
meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. Halálozás folytán megüresedett igazgató­
sági tagság betöltése.

2. Könyvelő megválasztása, dijának és m ű­
ködési idejének megállapítása.

Csikszentgyörgy, 1912. szeptember 15.
Csikszentgyörgyi Takarékpénztár Részvénytársa­

ság igazgatósága nevében :
Füstös Sándor. Kabdebó Ferencz.

^ t9 e v é s \

Csíkszereda város közbirtokossága részéről 
közhírré tesszük, hogy nevezett birlokosságnak 
tulajdonát képező és a csiktaplocai és zsögödi 
határban levő erdőterületén a íolyó év tava­
szán a szél által ledöntött fák még pedig : Kur- 
tafeje nevű erdörészben 1784 darab átlag 2*> 
cm. közép átmérőjű és 41 drb átlag 45 cm. 
közép átmérőjű és 41 drb. átlag 45 cm. mell- 
magasságu átmérőjű lábon álló száraz, meg- 
gyürüzött és körülbelül 1077 m* fenyő haszon- 
iára becsült fakészlet, melynek kikiáltási ára 
6280 korona.

A „Lapos*4 nevű erdörészben 523 drb. át­
lag 20 cm. közép átmérőjű széldöntölt és 36 
átlag 34 cm. mell magasságú átmérőjű lábon 
álló száraz meggyürüzött és körülbelül 340 m3 
fenyő haszonfára becsült fakészlet 2112 (kettő 
ezerszáztizenkettö) korona kikiáltási ár mellett 
Csíkszereda város tanácsházánál 1912. évi 
október hó 1-én d. e. 9 órakor tartandó zárt 
Írásbeli ajánlattal egybekötött n y ílt szóbeli árve­
résen becsáron alul is eladatnak.

Az 1 koronás bélyeggel e llátott zárt aján­
latok szintén 10 százalék bánatpénzzel látan­
dók el. Az ajánlatban kijelentendő, hogy aján­
lattevő az árverési feltételeket ismeri és magát 
azoknak aláveti.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el. Az á r­
verési feltéte'eket és a becslésre vonatkozó kö-

Van szerencsém a t. hölgyközönség szives tudomására hozni, 
hogy a diszitőnőm Párisban volt tanulmány utón, honnan augusztus 
hó elsején jött vissza.

Szezonszerü újdonságok ©
líisafiizíris.Ksjjlárjj Ipar % f a a ,  M r á tjy i.

március hó elejétől már raktáron vannak.
A t. hölgyközönség szives pártfogását kérve, maradok tisztelettel:

MÁTHÉ JÓZSEF női dívatkalap- és rövidáru-üzlete,
/CSÍKSZEREDA, Kossuth Lajos-utca (Grünwald Albert-féle ház).

ss
si

Értesítés!
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy

1 hY ‘ i *í  i  !>«'»
üzletemet a Kossuth Lajos és Vörösmarty-utca
sarokra, a plébániával szembe helyeztem át, hol raktáron tartok férfi- és |

..................................................................................női legjobb szöveteket s készítek elegáns szabású divatos ruhákat.
Kérem a nagyérdemű divatpártolö közönség pártfogását, maradok

*» 3—10.

szolgálatra kosz t .

Ádám József,
divntszabó, Csíkszeredán, saját ház. i

Készítünk és raktáron tartunk : Szent olvasókat kokotin, kókusz, tö­
mör üveg, jeruzsálemi olaj faj, gyöngyház, alabástrom, korái és drágakő 
utánzatokból, valamint valódi drágakövekből is a legegyszerűbb, a legpaza- 
rabb fűzésig, a legkülönbözőbb választékban, a legolcsóbban. — Rózsafüzér 
tartók, szentképecskék imakönyvekben rengeteg választék; remek fali 
képek rámával vagy anélkül az összes védszentek kaphatók. Gyönyörű 
francia képecskék. gravírozva, opalinos kártyaképek. Acélmetszet, valamint 
csipkés szélű zárdaképecskék stb. sth. keresztelési-, bérmálási-, gyónási . 
első szentáldozási-, házassági-, primiciai- és egyéb alkalmi emlékképek 
rengeteg s szebbnél-sz’bb választékban, olcsón máriakongrégációi és más 
társulati diplomák, művészi reprodukciók díszes keretben vagy anélkül, 
mind páratlanul olcsó áron. Vallásos jellegit és más szolid ábráju képesle­
velezőlapok : legolcsóbban. Asztalra felállítható szentképecskék és kis maciié 
kápolnák, úgy egyszerű mint díszes selyem kivitelben. Lurdi viz eredeti pa 
Ifickókban. Lurdi szentélyek és szobrok másai érintve a kegyhelvszobrához. 
Minden néven nevezendő skapulárék valódi gyapjúból igen izlesesen. Övék, 
szivek alumíniumból, okxidáltujezilstböl, ezüstből és aranyból is. dús válasz­
tékban. Skapuláré pótló érmek. Remek tiyakláncocskák. Függök.

S z o n t s z o b r o c s k á  k. Egyesületi jelvények. Gyöngyház áruk, 
(nippes, csattok. ovidált ujezüst gyűrűk, ineltiik és kézelő gombok, az Ur 
Jézus, szent Szűz vagy a szentek ábráival, ezek ezüstből és aranyból is 
kaphatók. Szenteltvíz tartók. Feszületek : álló-, fali-, faragott- és haldoklók 
tesziilete. Művészi plakketek. Nagy választék a legkülönbözőbb imakony- 
vekben, a legegyszerűbbtől a legpazarabb kötésűig. Könyvcsalt oxidálva. 
Levélnehezékek/ Gyászképek: Alkalmi ajándékok, stb. stb. persely minden 
néven nevezendő kegytárgyak nálunk mind megkaphatok. Minden, még a 
legkisebb rendelés is a legnagyobb pontossággal lesz elintézve. 8 azért, ha 
bármit is óhajt, forduljon a legnagyobb bizalommal hozzánk, előre is biz­
tosítjuk. hogy várakozáson felül inog lesz velünk elégedve. Elküldés előtt 
kívánatra a kegvtárgvak meg is áldatnak, legnagyobb készséggel. Kérjük alázat­
tal bennünket pártolni. Rendelési cím : K e g y tá r g y - Ip a r  K a g y k á  szá n , Gsikvárm.

©
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P O T O T Z K Y  P Á L
saját ház. Főtér. női-, férfi- és gyermekdivat üzlete Csíkszeredán. Telefonszám:3 1 .

N agy vélae^tékhaa kaphatók mái, fágfi és gyar^kdlv&t elkkak 
Kész ruhák, cipők, női felöltők állandó raktára. Varrógépekben, gyerekjáték-, 

kézi bőrönd- és utazókosarakban elsőrendű üzlet.
SegmegV«,Yta\ó\>\) \>e\?ásáv\ás'i \xe\\ \ e gra egVvstaa\óVb be?ásár\áj\ YveX̂  \

poharas Legjobb sör
O j  / V  r ^ l  a „Piiseni Ősforrás**

o U l x Csikvármegye területén
egyedüli elárusító hely Csík­

szeredában :

özv. lágy Istvánná Zöldfa-vendéglő;

ÉPÜZEM ÍI^
asztalos vállalat

1 - 0  O M

hol mindennap frissen csapolva poharankint 
kapható.

Csíkszereda Vörösmarty- 
utca 21. szám.

Készít asztalos mun­
kákat minden kivitelben. 
Elvállalja faanyag kidol­
gozását asztalos mester 
uraknak szakszerű gépei 
által mérsékelt munka- 

dij ellenében

H IR D ETÉSE K ET
olcsó ái* mellett felvesz a kiadóhivatal.

Mátrai Ignátz
órás, ékszerész és látszerész Csíkszeredán.

Ajánlja dúsan berendezett újabb szerkezetű

arany- sziist §s Omega zsebárakat. <
Állandó nagy raktárt tart valódi drágakövü j

é k s z e r e k b ő l

Látszerészi cikkek nagy választékban 
Olcsó árak ! : Pontos kiszolgálás !

M O  O M

^{undsáxv^ <TC\ár\ou
tvő\ és AWa\üx\e\e uj he\\\ségé\>en

Csíkszeredán (a régivel szemben)

Alegnagyobb választékban kaphatók az összes 
női és férfi divatáruk a legolcsóbb árban.

^L\\smer\, W^ásávlá^í \ve\\,

Kéretik a címre ügyelni!

A nagyérdemű hölgyközönség becses figyelmébe!

bécsi és budapesti körutamból hazatérve, szives tudomására hozom a n. é. 
hölgy közönségnek, hogy Csíkszeredában a Rákóczi-utcában levő dohány- 
tőzsde mellett, a mai kornak megfelelő és a legkényesebb igényeket is kielégítő

iS üti liix't
nyitottam. Raktáron tartok párisi és bécsi modell-kalapokat, úgyszintén 
minden e szakmába vágó divatcikket. Elvállalom mindennemű kalapoknak 
Ízléses diszitését és átalakítását. Gyászkalapokat raktáron tartok. Mérték 
szerint készítek megfelelő módon: fűzőt, haskötőt, hátegyenesitőt és mell- 
tarlókat: minden e szakmába vágó cikkek javítását és takarítását pontosan 
és jutányos árban eszközlöm A t. hölgyközönség jóakaratu támogatását 

kérve és biztosítva a pontos kiszolgálásról, vagyok tisztelettel
n ő i  k alap  d iv a tterm e  
CSÍKSZEREDÁBAN.j L i g e t i  S á m á n é

Filó Károly nagy temetkezési intézete, Csíkszeredán, saját ház.
Nagy választék mindenféle^temetkezési cikkekbe]], u. in. : érc- és fakoporsók a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kiállításban, szemfödelek 

könyök- és fejpárnák, harisnyák, gyászfátyolok, gyertyák és szalagok, gyászjelentések slb. stb.
Koszorúk és koszorú szalagok óriási választékban. Cvégiedéiii érckoporsók kizárólagos raktára. Díszes gyászkocsik. 

Temetkezéseket elvállal pontos kiszolgálás és szolid árszámitás mellett.

= 3 pr...  '3 Ol... IOI
' k  
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ÉRTESÍTÉS.
I udoniásúra hozom

Sí­
it}

a nagyérdemű helybeli és d) 
vidéki közönségnek, hogy raktárt tartok mindennemű

*
&

lr

cserépká 1 yhákból. J
Elvállalom mindennemű csercpkályha és takaréktiiz- ^  
helyek felállítását, átalakítását és takarítását, továbbá *•?«* 
f ü r d ő k á d  a k és és f a b u r k o t o k kirakását ."*$ 
fajenc porcellánból és minden e szakmába vágó dől- . '  
gokat pontosan és lelkiismeretesen eszközlök. V id ék re  **•»* 
is kellő felvilágosítást nyújtok. Értekezni lehet MlCIINA 
REZSŐ és VEJE cégnél Csíkszeredában. ĵ >

i
.

LUKACS FERENC

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérv 
maradok tisztelettel :

€ 5 EH ISTVÁN
m é s z á r o s  é s  h e n t e s  C S Í K S Z E R E D A .

Naponta frissen vágott marha, borjú és sertés hús, saját O  
készitményü felvágottak, sonka, kolbász és tormás virstli. 

Szalonna és zsír nagyban és kicsinyben.

LUKÁCS FERENC cserépkályliás. £  I I

SZABÓ FERENC
kocsigyártó, nyerges, kárpitos és 

szíjgyártó üzlete

Csíkszereda, Mikó-utca 16 sz.
(Saját ház.)

Kocsigyártő, nyerges, fényezési munkák, úgyszintén kárpitos, butorbehuzás 
és díszítési munkák, matrácok és paplanok : kész kocsik, szekerek, szánok 
és mindenféle töltött és töltetlen bútorok, a lehető logjutányosabb árakért; 
esetleg részletfizetés mellett is kaphatók. Saját készitményü ágyfotelek, 
rugganyos matráccal. elegáns falakkal, valamint kocsi ülések stb. állandó 
raktáron. Egyedüli bizományi raktár a Lukrécia hámfestó- és inpreguáló 
záradékok fekete és naturszinben.

P o n to s  k is z o lg á lá s .
aoc tOE

Akik megbízhatóbb helyről tiszta 
méhviaszból,készült in ü h 1 ép e t 
óhajtanak beszerezni, forduljanak 

bizalommal

Szatmári Szabó István
méhészetéhez Pankota (Arad in) 
mely méhészet amerikai henger- 
préssel készített bármily méretű 
rafihjépnek kilóját csomagolva K 

ö’OO-ért szállítva utánvéttel.

Kellemes üdítő itat

a Hosszuaszoi Erzsébet
SAVANTÜVTZ

I literes palackban 10 fillér. Megrendülhető:

A H osszuass^ói focrás
Nyomtatott Szvoboda Miklós könyvnyomdájában,-„Csíkszeredán 1012.

kezeiüségéiiél Csíkszeredán.
. _ _ ------------- ----------


